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(57) Спосіб виробництва насіннєвого матеріалу
картоплі, що включає використання озону під час
зберігання, який відрізняється тим, що коротко-
часна обробка насіннєвого матеріалу у розробле-
них режимах здійснюється в залежності від фізіо-
логічного стану бульб, що зберігаються.

Корисна модель відноситься до галузі сільсь-
кого господарства, зокрема до технології вирощу-
вання насіннєвого матеріалу сільськогосподарсь-
ких культур з використанням регуляторів росту.

Відомий спосіб виробництва оригінального та
елітного насіннєвого матеріалу картоплі з викорис-
танням біотехнологічних методів та кленового до-
бору [1]. Це передбачає послідовне здійснення на
всіх етапах розмноження комплексу організацій-
них, агротехнічних та фітосанітарних заходів, що
обумовлює належну відповідність якості отримано-
го насіннєвого матеріалу картоплі діючим норма-
тивним документам [2].

Зростання ефективності даного способу у під-
вищенні насіннєвої продуктивності картоплі та
зменшенні її ураженості вірусними хворобами за-
лишається актуальним.

Суть корисної моделі полягає в тому, що при
виробництві насіннєвого матеріалу картоплі під
час її зберігання (період від збирання бульб до їх
садіння) застосовують озон. Згідно корисної моде-

лі бульби картоплі протягом зберігання піддавали
кількаразовій обробці озоном (хімічна формула –
О3) в розробленому режимі.

Спосіб здійснюється наступним чином: бульби
картоплі в залежності від їх фізіологічного стану
піддають двох - чи трьохразовій обробці озоном,
який в концентрації 150мг/м3 та з експозиціями від
5,0 до 20,0хв. продувається крізь насип картоплі.

Застосування озону в умовах зберігання на-
сіннєвої картоплі в сховищі з природним охоло-
дженням відбувалось на сортах Бородянська ро-
жева (ранньостиглий) та Луговська
(середньостиглий).

Вивчення дії озону на насіннєву продуктив-
ність картоплі проведено в польових умовах згідно
з „Методичними рекомендаціями по проведенню
досліджень з картоплею" [3].

Аналіз результатів проведених досліджень
свідчить про наявність явного стимулюючого
впливу озону на бульби картоплі (табл.).
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Таблиця

Вплив озону на продуктивність і насіннєві якості картоплі

Загальна урожайністьСпосіб виробництва насіннєвого
матеріалу т/га в % до контролю

Кількість насін-
нєвих бульб, тис.

шт./га

Насіннєва фрак-
ція, %

сорт Бородянська рожева
Загальноприйнятий (контроль) 10,97 - 167 74
Запропонований (з використан-
ням О3)

11,39-12,36 3,8-12,7 175-188 76-77

сорт Луговська
Загальноприйнятий (контроль) 9,95 - 147 81
Запропонований (з використан-
ням О3)

10,37-13,48 4,2-35,5 151-180 82-85

Зростання загальної врожайності на 12,7-
35,5%, в залежності від сорту, супроводжувалось
відповідним збільшенням частки бульб насіннєвої
фракції на 12,5-22,4%, що сприяло в кращих варі-
антах формуванню їх більшої кількості (на 21тис.
шт./га більше на сорті Бородянська рожева і на
33тис. шт./га - на сорті Луговська).

Ураженість отриманого таким чином насіннє-
вого матеріалу вірусними хворобами у наявній
формі була в межах контрольних варіантів.
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